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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet 
_____     _____ 

Suonenjoen seurakunta PÖYTÄKIRJA 

Kirkkovaltuusto 2/2023 § 16 - 30 

 

KOKOUSAIKA ke 29.3.2023 klo 18.00 – 19.38 

KOKOUSPAIKKA Seurakuntakoti 
 

LÄSNÄ Eeva Arja puheenjohtaja 

 Hiekkataipale Tanja (saapui 29§ koh-
dalla) 

jäsen 

 Ikonen Hemmo jäsen 

 Järvi Jouko jäsen 

 Karttunen Harri varajäsen 

 Kolehmainen Leena jäsen 

 Korhonen Markku varapuheenjohtaja 

 Lehtonen Anja jäsen 

 Liemola Pirjo jäsen 

 Paananen Leena jäsen 

 Rossi Minna jäsen 

 Ruotsalainen Olavi jäsen 

 Salpakari Soile jäsen 

 Sivonen Eero jäsen 

 Sorsa Timo jäsen 

 Tiitinen Katri jäsen 

 Vehviläinen Juha jäsen 

 Vehviläinen Pentti jäsen 

 Vesterinen Vesa jäsen 

 Väisänen Kari jäsen 

MUUT OSALLISTUJAT Huotari Risto kirkkoherra 

 Soininen Auli talouspäällikkö 

POISSA Pirjo Liemola jäsen 
 

PÖYTÄKIRJAN ALLEKIRJOITUS JA VARMENNUS 

  

Arja Eeva Auli Soininen 

puheenjohtaja sihteeri 

 

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS 

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi. 

Tarkastusaika 30.3.2023 

 
  

 

Hemmo Ikonen Leena Kolehmainen 

pöytäkirjantarkastaja pöytäkirjantarkastaja 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet 
_____     _____ 

  

PÖYTÄKIRJAN  
NÄHTÄVÄNÄPITO 

Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty oikaisuvaatimusohjeet 
ja valitusosoitus, on pidetty yleisesti nähtävänä kirkkoherranvirastossa vi-
raston aukioloaikoina 30.3.2023 – 29.4.2023. 

  

 Arja Eeva, kirkkovaltuuston puheenjohtaja 

 

16§ Kokouksen avaus 

 Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 3§:n 1 mom. mukaan kokouksen alussa pidetään 
alkuhartaus, jonka jälkeen toimitetaan nimenhuuto. 

 Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Arja Eeva avasi kokouksen ja toivotti kokousväen 
tervetulleeksi. Kirkkoherra Risto Huotari piti alkuhartauden. 

 

17§ Nimenhuuto 

 Läsnäolijat todetaan nimenhuudolla. 

Päätös Paikalla oleviksi todettiin: 
Arja Eeva 
Tanja Hiekkataipale (saapui 29§ koh-
dalla) 
Risto Huotari 
Hemmo Ikonen 
Jouko Järvi 
Harri Karttunen 
Leena Kolehmainen 
Markku Korhonen 
Anja Lehtonen 
Leena Paananen 
Minna Rossi  
Olavi Ruotsalainen 
 

 
Soile Salpakari 
Eero Sivonen 
Timo Sorsa 
Katri Tiitinen 
Juha Vehviläinen 
Pentti Vehviläinen 
Vesa Vesterinen 
Kari Väisänen 
Auli Soininen 
Heikki Marjanen (asiantuntija 27§) 
Juha Piiroinen (asiantuntija 27§) 

 

18§ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 KJ 8:5:n mukaan kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkko-
neuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan 
ilmoitustaululla viikon ajan ennen kokousta.  
Kokouskutsu on lähetetty sähköpostitse 22.3.2023. 

Päätösesitys  Kirkkovaltuusto toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

Päätös Kirkkovaltuusto totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
Lisäksi pykälää 27 varten on paikalle kutsuttu Suonenjoen kaupunginjohtaja,  Juha 
Piiroinen, joka tuo terveisiä kaupunginhallitukselta, sekä vt. kirkkoherrana 28.2.2023 
saakka toiminut ja ko. asiaa valmistellut rovasti Heikki Marjanen. Molemmat ovat 
vastaamassa valtuutettujen kysymyksiin asiantuntijan roolissa. 

 



3 
 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet 
_____     _____ 

19§ Työjärjestyksen hyväksyminen 

 Asiat on otettu esityslistalle kirkkoneuvoston puheenjohtajan hyväksymässä järjes-
tyksessä ja ne esitellään kirkkovaltuustolle, ellei kirkkovaltuusto toisin päätä, esitys-
listan mukaisessa järjestyksessä. 

Päätösesitys  Kirkkovaltuusto hyväksyy esityslistan kokouksen työjärjestykseksi. 

Päätös Kirkkovaltuusto hyväksyi esityslistan kokouksen työjärjestykseksi. 
Käsitellään 27§ ensimmäisenä varsinaisista asioista. 
Muissa asioissa käsitellään luottamushenkilöiden esittäyminen. 

 

20§ Pöytäkirjan tarkastaminen ja nähtävillä pitäminen 

 Kirkkovaltuuston työjärjestys 4§; 
Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan pöytäkirjan. 
Pöytäkirja tarkastetaan, ellei pöytäkirjanpitäjän kanssa toisin sovita seurakunnan ta-
loustoimistossa 30.3.2023. 
Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä pitämisestä on kirkkoherranviraston ilmoitustaululla. 
Kokouksen tarkastettu pöytäkirja on valitusosoituksineen yleisesti nähtävänä seura-
kunnan kirkkoherranvirastossa ajalla 30.3.2023 – 29.4.2023 viraston aukioloaikana. 

Päätösesitys Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 

Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Hemmo Ikonen ja Leena Kolehmainen. 

 

21§ Diakoniatyön johtokunnan valinta ja kirkkoneuvoston edustajan valinta 

 Diakoniatyön johtokuntaan kuuluu puheenjohtaja ja viisi jäsentä.  Valituilla jäsenillä 
on henkilökohtaiset varajäsenet. Sen lisäksi diakoni ja kirkkoherra ovat mukana joh-
tokunnassa.  
Kirkkovaltuusto valitsee johtokunnalle puheenjohtajan, varapuheenjohtajan, viisi jä-
sentä ja viisi varajäsentä johtokunnan toimikauden ajaksi 2023-2026. 
Kirkkoneuvosto valitsee kirkkoneuvoston edustajan. 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että kirkkovaltuusto valitsee diakoniatyön 
johtokunnalle puheenjohtajan, viisi jäsentä ja viisi varajäsentä johtokunnan toimikau-
den ajaksi 2023-2026. Diakoniatyönjohtokunta valitsee varapuheenjohtajan keskuu-
destaan. 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkoneuvoston edustajaksi Anja Lehtonen. 

Päätös Kirkkovaltuusto valitsi diakoniatyönjohtokunnan puheenjohtajaksi Kari Väisänen ja 
varapuheenjohtaja valitaan diakoniajohtokunnan ensimmäisessä kokouksessa. 
Kirkkovaltuusto valitsi varsinaisiksi jäseniksi – varajäseniksi: 
Leena Tiilikainen – Leena Kolehmainen  
Kari Väisänen – Eero Sivonen 
Vesa Vesterinen – Pertti Markkanen 
Katri Tiitinen – Eeva-Marja Turpeinen 
Timo Sorsa – Arja Weide 
Annmarie Korhonen – Harri Karttunen 
Diakoniatyön johtokuntaan kuuluvat myös diakoni ja kirkkoherra. 
Kirkkoneuvoston edustajaksi valittiin Anja Lehtonen. 

 

22§ Lähetystyön vastuuryhmän valinta 
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 Kirkkovaltuusto on vuoden 2022 lopussa päättänyt, että lähetystyön johtokunta lak-
kautetaan ja perustetaan lähetystyön vastuuryhmä. Lähetystyön johtokuntaan on 
kuulunut puheenjohtaja ja viisi jäsentä. Sen lisäksi lähetyssihteeri ja kirkkoherra ovat 
olleet mukana johtokunnassa. Kirkkoneuvosto valitsee yhden kirkkoneuvoston edus-
tajan ja kirkkovaltuusto valitsee muut jäsenet. Toimikausi kestää kaksi vuotta, ensim-
mäinen toimikausi 2023-2024.  
Lähetystyön vastuuryhmään on lupautunut: Senja Karhu, Leena Korhonen, Seija Kont-
tinen, Leena Kolehmainen, Raimo Koponen, Pirjo Liemola, Ismo Haapanen ja Anna 
Liisa Itkonen. Työntekijöinä lähetyssihteeri ja lähetyksestä vastaava pappi. 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se perustaa Lähetystyön vastuuryh-
män ja valitsee siihen tarvittavat jäsenet. 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkoneuvoston edustajaksi lähetystyön vastuuryhmään 
Leena Paanasen, joka toimisi vastuuryhmän puheenjohtajana. 

Päätös  Kirkkovaltuusto päätti perustaa Lähetystyön vastuuryhmän ja valita siihen tarvittavat 
jäsenet. 
Kirkkovaltuusto valitsi lähetystyön vastuuryhmän jäseniksi: Senja Karhu, Leena Korho-
nen, Seija Konttinen, Leena Kolehmainen, Raimo Koponen, Pirjo Liemola, Ismo Haa-
panen ja Anna Liisa Itkonen. Lähetystyön vastuuryhmä valitsee keskuudestaan pu-
heenjohtajan. 
Lähetystyön vastuuryhmään kuuluvat myös lähetyssihteeri ja lähetyksestä vastaava 
pappi. 
Kirkkoneuvoston edustajaksi valittiin Leena Paananen. 

 

23§ Jumalanpalvelus- ja musiikkityön vastuuryhmän valinta 

 Vastuuryhmään kuuluu puheenjohtaja ja viisi jäsentä sekä kuusi varajäsentä. Sen li-
säksi kanttori ja kirkkoherra ovat mukana vastuuryhmässä. Kirkkoneuvosto valitsee 
yhden kirkkoneuvoston edustajan ja kirkkovaltuusto valitsee muut jäsenet. Toimikausi 
kestää kaksi vuotta, ensimmäinen toimikausi 2023-2024. 
Jumalanpalvelus- ja musiikkityön vastuuryhmä on ilmoittanut halukkuutensa jatkaa 
entisellä kokoonpanolla: Minttu Weissman, Pirjo Järveläinen, Maritta Palhokumpu ja 
Aija Myrin. Työntekijöinä kanttori ja kirkkoherra. 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee jumalanpalvelus- ja musiik-
kityönvastuuryhmän jäsenet. Puheenjohtajana toimii kanttori. Kirkkoneuvosto esittää 
kirkkoneuvoston edustajaksi Jumalanpalvelus- ja musiikkityön vastuuryhmään Olavi 
Ruotsalaisen. 

Päätös Kirkkovaltuusto valitsi jumalanpalvelus- ja musiikkityönvastuuryhmän puheenjohta-
jaksi Aulikki Salon ja muiksi jäseniksi Minttu Weissman, Pirjo Järveläinen, Maritta Pal-
hokumpu ja Aija Myrin. 
Jumalanpalvelu- ja musiikkityönvastuuryhmään kuuluvat myös kanttori ja kirkko-
herra. 
Kirkkoneuvoston edustajaksi valittiin Olavi Ruotsalainen. 

 

24§ Kasvatuksen vastuuryhmän valinta 

 Vastuuryhmään kuuluu 8 jäsentä ja työntekijöiden edustajia omalta työalaltaan. Kirk-
koneuvosto valitsee kaksi kirkkoneuvoston edustajaa ja kirkkoneuvosto valitsee muut 
jäsenet. Toimikausi kestää kaksi vuotta, ensimmäinen toimikausi 2023-2024. 
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Kasvatustyön vastuuryhmään on lupautunut: Maija Hakkarainen, Katja Jääskeläinen, 
Marika Pöyhönen, Oona Vehviläinen ja Anu Hokkanen. Työntekijöinä nuorisotyönte-
kijä ja kasvatuksen pappi. 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee kasvatustyönvastuuryhmän 
jäsenet. 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkoneuvoston edustajiksi kasvatuksen vastuutyöryhmään 
Minna Rossin ja Juha Vehviläisen. Puheenjohtajana toimii nuorisotyöntekijä. 

Päätös Kirkkovaltuusto valitsi kasvatuksen vastuuryhmän puheenjohtajaksi nuorisotyöntekijä 
ja muiksi jäseniksi Maija Hakkarainen, Katja Jääskeläinen, Marika Pöyhönen, Oona 
Vehviläinen ja Anu Hokkanen.  
Kasvatuksen vastuuryhmään kuuluvat myös nuorisotyöntekijä ja kasvatuksen pappi. 
Kirkkoneuvoston edustajiksi valittiin Minna Rossi ja Juha Vehviläinen. 

 

25§ Kirkkoneuvoston ja kirkkovaltuuston kokouspalkkiot 2023-2026 

 Kirkkoneuvoston kokouspalkkiot: 
Jäsen 50 € 
Puheenjohtaja 34,03 €, KirVesTes 
Sihteeri, ei kokouspalkkiota 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vuosipalkkio 350 € 
Kirkkovaltuuston kokouspalkkiot: 
Jäsen 40 € 
Puheenjohtaja 60 € 
Sihteeri, ei kokouspalkkiota 
Kirkkovaltuuston puheenjohtajan vuosipalkkio 500 € 
Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vuosipalkkio 350 € 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se hyväksyy esityksen mukaiset ko-
kouspalkkiot kokousta kohden. 
Sihteerin kokouspalkkio on tuntikorvausperusteinen. 

Päätös  
 

26§ Valkeisen toimitilan ostotarjous 

 Valkeisen toimitila on ollut myynnissä JYA Housing LKV:llä, ensin Matti Väänäsellä ja 
sittemmin Olli Kattaisella. 
Kiinteistönvälittäjälle on toimitettu tiedoksi 7.5.2021 päivätty Creotek Oy:n laatima 
kuntokartoitusraportti. 
Valkeisen toimitilasta on saatu kaksi tarjousta, jotka ovat liitteenä 1. 

Päätösesitys Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle Valkeisen toimitilan myyntiä Juha Nenoselle 
hänen tarjouksensa mukaisesti.  

A) Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle kauppahinnan (20.500 €) hyväksy-
mistä sekä valtuuksien myöntämistä myöhemmin laadittavan kauppakirjan al-
lekirjoittamiseen kirkkoherralle ja talouspäällikölle.  

B) Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se alistaa kauppahinnan ja 
myöhemmin laadittavan kauppakirjan Kuopion hiippakunnan tuomiokapitulin 
kautta kirkkohallituksen vahvistettavaksi. 

Päätös Kirkkovaltuusto päätti hyväksyä Valkeisen toimitilan myynnin Juha Nenoselle hänen 
tarjouksensa mukaisesti.  



6 
 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet 
_____     _____ 

A) Kirkkovaltuusto hyväksyi kauppahinnan (20.500 €) sekä myönsi valtuudet myöhem-
min laadittavan kauppakirjan allekirjoittamiseen kirkkoherralle ja talouspäällikölle.  
B) Kirkkovaltuusto alistaa kauppahinnan ja myöhemmin laadittavan kauppakirjan Kuo-
pion hiippakunnan tuomiokapitulin kautta kirkkohallituksen vahvistettavaksi. 

 

27§ Viitaselän maanostotarjous 

 Suonenjoen seurakuntaa on lähestytty 11.10.2022 ostotarjouksella Viitaselän Harjun 
tilan määräalaan 778-422-5-31 liittyen. 
Kirkkoneuvostolle asiasta on tiedotettu kokouksessa 7.11.2022 §147.8. 
Kirkkoneuvosto on käsitellyt asiaa kokouksessaan 18.1.2023 §28 ja valitsi asiaa valmis-
telemaan työryhmän, johon kuuluvat kirkkovaltuuston puheenjohtaja Arja Eeva, kirk-
koneuvoston jäsen Olavi Ruotsalainen, kirkkoneuvoston puheenjohtaja ja talouspääl-
likkö Auli Soininen. 
 
Valmistelutyöryhmä on keskustellut määräalan käyttötarkoitukseen, hintaan ja tehtä-
vään esisopimukseen liittyvistä asioista ostajaehdokkaiden kanssa 31.1.2023.  
Aurinkovoiman tuotantoon liittyvän investointi tuo Suonenjoen kaupungille merkittä-
vän määrän kiinteistöverotuloa. 
Kun kauppahinta on hyväksytty eri päätäntäelimissä, määräalan ostosta tehdään esi-
sopimus ja jos hanke toteutuu, niin sitten tehdään varsinainen kauppa. 
 
Ostaja hankkii maan ja vuokraa sen edelleen aurinkovoimalaitoksen toteuttajalle, joka 
rakentaa määräalalle aurinkovoimalan, jonka tuotto on noin 70 MWh. 
Investoinnin arvo noin 70 miljoonaa euroa. 
 
Määräalalta hakataan olemassa oleva metsä seurakunnan tuloksi vasta sen jälkeen, 
kun hankkeen toteuttajalla on investointipäätös ja rakennuslupa. 
 
Ostajaehdokkaat tekivät 31.1.2023 suullisen tarjouksen määräalasta 778-422-5-31 
hintaan 25 000 € eli 1 513 €/ha, mikä yli kolminkertainen MHY:n hinta-arvioon näh-
den. 
Ympärillä olevasta maasta ostajaehdokkaat ovat maksaneet aiemmin tehdyissä maa-
kaupoissa 1 100 €/ha. 
 
Kirkkoneuvosto on kokouksessaan 22.2.2023 keskustellut ostajaehdokkaiden teke-
mästä tarjouksesta 25 000 € Viitaselän määräalasta ja päättänyt lähettää asian uudel-
leen valmisteltavaksi todeten, että 25 000 €:n tarjottu hinta on liian alhainen. Valmis-
telutyöryhmälle annettiin valtuudet jatkaa neuvotteluja. 
 
Vt. kirkkoherra Heikki Marjanen ilmoitti kirkkoneuvoston kokouksessa 22.2.2023 käy-
dyn keskustelun perusteella ostajille, että tarjottu hinta on liian alhainen. 
 
2.3.2023 Antti Peltola ja Jussi Syrjämäki ovat sähköpostitse lähettäneet uuden tarjouk-
sen hintaan 27 000 € ja pyytämään seurakuntaa tekemään vastatarjouksen, mikäli 
tehty tarjous ei edelleenkään miellytä seurakuntaa. 
 
Valmistelutyöryhmän keskustelun perusteella talouspäällikkö Auli Soininen ilmoitti 
ostajille, että valmistelutyöryhmä esittää kauppahinnaksi 30 000 €. 
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Ostajilta saatiin 10.3.2023 sähköpostitse hyväksyntä kauppahinnalle 30 000 €, jonka 
kirkkoneuvosto katsoo olevan riittävä hinta maa-alueen maapohjan myynnistä ilman 
puustoa. 
 
Liitteenä 2 esisopimus, liitteenä 3 kauppakirja ja liitteenä 4 MHY:n hinta-arvio. 

Päätösesitys  Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se 
a) hyväksyy kauppahinnan 30 000 € (maapohja ilman puustoa) 
b) hyväksyy kaupasta tehdyn esisopimuksen ja kauppakirjan sekä myöntää val-

tuudet esisopimuksen ja kauppakirjan allekirjoittamiseen kirkkoherralle ja ta-
louspäällikölle  

c) alistaa kauppahinnan, esisopimuksen sekä kauppakirjan Kuopion hiippakun-
nan tuomiokapitulin kautta kirkkohallituksen vahvistettavaksi. 

Päätös Kirkkovaltuusto päätti, että se 
a) hyväksyy kauppahinnan 30 000 € (maapohja ilman puustoa) 
b) hyväksyy kaupasta tehdyn esisopimuksen ja kauppakirjan sekä myöntää valtuudet 
esisopimuksen ja kauppakirjan allekirjoittamiseen kirkkoherralle ja talouspäällikölle  
c) alistaa kauppahinnan, esisopimuksen sekä kauppakirjan Kuopion hiippakunnan tuo-
miokapitulin kautta kirkkohallituksen vahvistettavaksi. 

 

28§ Tiedoksi 

 Valtuustoseminaarin ajankohdasta ilmoitetaan myöhemmin. 
 

29§ Muut asiat 

 Luottamushenkilöiden esittäytyminen. 
 

30§ Valitusosoitus ja kokouksen päättäminen 

 Kirkkovaltuuston puheenjohtaja jätti valitusosoituksen ja päätti kokouksen klo 19.38. 

 


